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9   MALTRATO ENTRE IGUALES 
 
“¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” 
“¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE 
LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR COMPLETO EN 
LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS DEMÁS EN 
LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL EN 
LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O CREÓ 
UNA PÁGINA WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
“¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN INTERNET EN 
LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
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9.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN 
LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” 

 
9.1.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA 

MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces has sido 
maltratado/a en el colegio o 

instituto en los últimos dos meses? 

No he sido maltratado/a en el colegio o 
instituto en los últimos dos meses 21608 84,3 82,1 86,5 78,4 83,3 86,9 89,1 

Solo ha sucedido una o dos veces 2561 10,0 11,0 9,1 14,5 10,9 7,8 6,6 
2 o 3 veces al mes 679 2,6 3,2 2,1 3,2 2,7 2,8 1,9 

Alrededor de una vez por semana 308 1,2 1,4 1,0 1,4 1,3 1,3 0,8 
Varias veces a la semana 464 1,8 2,3 1,3 2,6 1,8 1,2 1,6 
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9.1.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces has sido 
maltratado/a en el 

colegio o instituto en los 
últimos dos meses? 

No he sido maltratado/a en el colegio 
o instituto en los últimos dos meses 21608 84,3 74,2 80,3 86,0 88,2 82,4 86,1 87,8 90,0 

Solo ha sucedido una o dos veces 2561 10,0 16,5 12,8 7,9 6,4 12,5 9,1 7,6 6,7 
2 o 3 veces al mes 679 2,6 4,1 3,3 3,3 2,2 2,3 2,1 2,3 1,6 

Alrededor de una vez por semana 308 1,2 1,7 1,4 1,5 0,9 1,1 1,2 1,1 0,8 
Varias veces a la semana 464 1,8 3,5 2,2 1,2 2,3 1,7 1,5 1,2 0,9 
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9.1.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, 
TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has sido 
maltratado/a en el colegio o 
instituto en los últimos dos 

meses? 

No he sido maltratado/a en el colegio 
o instituto en los últimos dos meses 21608 84,3 85,3 82,8 84,7 83,8 83,0 85,7 85,3 

Solo ha sucedido una o dos veces 2561 10,0 9,5 10,7 9,8 10,3 10,5 9,1 9,3 
2 o 3 veces al mes 679 2,6 2,4 3,0 2,7 2,6 2,9 2,6 2,7 

Alrededor de una vez por semana 308 1,2 1,1 1,4 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 
Varias veces a la semana 464 1,8 1,6 2,1 1,6 2,1 2,3 1,4 1,4 
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9.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A 
OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE LOS  

DOS ÚLTIMOS MESES?” 
 

9.2.1 “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO 
DURANTE LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Cuántas veces has participado en un 
episodio de maltrato a otro/a 

compañero/a en el colegio o instituto 
durante los dos últimos meses? 

No he hecho eso a otro(u otros) 
compañeros/as en el colegio o instituto 

durante los dos últimos meses 
20965 82,2 77,8 86,4 82,9 79,8 81,2 84,6 

Solo ha sucedido una o dos veces 3109 12,2 14,6 9,8 11,3 13,7 13,0 10,9 
2 o 3 veces al mes 735 2,9 3,6 2,1 3,0 3,7 3,2 1,7 

Alrededor de una vez por semana 309 1,2 1,7 0,7 1,2 1,4 1,0 1,2 
Varias veces a la semana 394 1,5 2,2 0,9 1,7 1,4 1,6 1,5 
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9.2.2 “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO 
DURANTE LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Cuántas veces has 
participado en un episodio 

de maltrato a otro/a 
compañero/a en el colegio 
o instituto durante los dos 

últimos meses? 

No he hecho eso a otro(u otros) 
compañeros/as en el colegio o instituto 

durante los dos últimos meses 
20965 82,2 77,6 76,1 76,9 80,6 88,0 83,4 85,4 88,8 

Solo ha sucedido una o dos veces 3109 12,2 14,5 15,8 15,3 12,9 8,2 11,6 10,7 8,9 
2 o 3 veces al mes 735 2,9 3,8 4,2 4,6 2,2 2,2 3,1 1,9 1,3 

Alrededor de una vez por semana 309 1,2 1,5 2,0 1,3 2,0 0,9 0,9 0,8 0,4 
Varias veces a la semana 394 1,5 2,7 1,9 2,0 2,4 0,7 0,9 1,2 0,7 
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9.2.3 “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO/A COMPAÑERO/A EN EL COLEGIO O INSTITUTO 
DURANTE LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Cuántas veces has participado 
en un episodio de maltrato a 

otro/a compañero/a en el 
colegio o instituto durante los 

dos últimos meses? 

No he hecho eso a otro(u otros) 
compañeros/as en el colegio o instituto 

durante los dos últimos meses 
20965 82,2 82,7 81,4 83,2 80,3 81,5 83,7 82,8 

Solo ha sucedido una o dos veces 3109 12,2 12,0 12,5 11,2 14,0 12,0 11,0 12,3 
2 o 3 veces al mes 735 2,9 2,8 3,0 2,9 2,9 3,4 2,9 2,8 

Alrededor de una vez por semana 309 1,2 1,2 1,2 1,1 1,4 1,3 0,9 0,8 
Varias veces a la semana 394 1,5 1,3 2,0 1,6 1,4 1,9 1,5 1,3 
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9.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O 
BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 

 
9.3.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han hecho daño insultándote, 
riéndose o burlándose de ti en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 18020 70,9 70,0 71,8 66,7 67,7 71,3 78,0 

Solo una o dos veces 4688 18,4 18,5 18,4 19,9 19,9 18,3 15,6 
2 o 3 veces al mes 1153 4,5 5,1 3,9 4,2 5,9 4,8 3,3 

Una vez a la semana 539 2,1 2,2 2,0 2,7 2,5 1,9 1,4 
Varias veces a la semana 1017 4,0 4,2 3,8 6,5 3,9 3,7 1,7 
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9.3.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han hecho 
daño insultándote, riéndose o 

burlándose de ti en los últimos 2 
meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 18020 70,9 63,6 67,2 72,2 77,0 69,7 68,1 70,5 79,1 

Solo una o dos veces 4688 18,4 20,3 19,4 17,3 16,8 19,6 20,4 19,3 14,4 
2 o 3 veces al mes 1153 4,5 5,6 6,9 5,1 3,0 2,9 5,0 4,4 3,5 

Una vez a la semana 539 2,1 2,9 2,6 1,9 1,5 2,5 2,4 1,9 1,2 
Varias veces a la semana 1017 4,0 7,6 3,8 3,6 1,7 5,3 4,1 3,9 1,8 
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9.3.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han hecho daño 
insultándote, riéndose o burlándose de ti 

en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 18020 70,9 72,2 68,9 71,7 69,3 67,4 70,7 75,0 

Solo una o dos veces 4688 18,4 17,8 19,4 17,6 19,9 19,5 18,6 16,0 
2 o 3 veces al mes 1153 4,5 4,3 4,8 4,5 4,6 5,3 4,7 3,7 

Una vez a la semana 539 2,1 1,8 2,6 2,0 2,3 1,9 2,2 1,9 
Varias veces a la semana 1017 4,0 3,8 4,2 4,1 3,9 5,9 3,7 3,4 
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9.4 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU 
GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR COMPLETO EN LOS  

ÚLTIMOS 2 MESES?” 
 

9.4.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR 
COMPLETO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros alumnos/as te han apartado 
de su grupo de amigos/as o te han ignorado por 

completo en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 19648 78,0 78,3 77,8 73,4 76,6 79,8 82,5 

Solo una o dos veces 3258 12,9 12,1 13,8 14,4 14,2 12,4 10,8 
2 o 3 veces al mes 977 3,9 4,4 3,4 4,5 4,2 3,4 3,3 

Una vez a la semana 481 1,9 2,1 1,7 2,5 1,8 1,7 1,6 
Varias veces a la semana 811 3,2 3,1 3,3 5,2 3,2 2,6 1,8 

 
  



 

Informe técnico de los resultados obtenidos por el Estudio Health 
Behaviour in School-aged Children (HBSC) 2014 en España  

340 

9.4.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR 
COMPLETO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros alumnos/as 
te han apartado de su grupo de 

amigos/as o te han ignorado por 
completo en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 19648 78,0 73,4 76,9 79,7 83,2 73,5 76,3 80,0 81,8 

Solo una o dos veces 3258 12,9 13,4 13,3 11,9 9,7 15,2 15,0 13,0 11,8 
2 o 3 veces al mes 977 3,9 5,2 4,5 4,2 3,7 3,9 3,9 2,6 3,0 

Una vez a la semana 481 1,9 2,6 2,4 1,7 1,7 2,4 1,3 1,7 1,4 
Varias veces a la semana 811 3,2 5,4 2,9 2,6 1,6 5,0 3,5 2,6 2,0 
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9.4.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ALUMNOS/AS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS/AS O TE HAN IGNORADO POR 
COMPLETO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros 
alumnos/as te han apartado de su 

grupo de amigos/as o te han 
ignorado por completo en los 

últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 19648 78,0 78,5 77,3 78,2 77,7 76,0 77,9 79,3 

Solo una o dos veces 3258 12,9 13,3 12,3 12,9 13,1 12,9 13,0 13,5 
2 o 3 veces al mes 977 3,9 3,5 4,5 3,9 3,9 4,6 4,1 2,8 

Una vez a la semana 481 1,9 1,8 2,1 1,9 2,0 2,3 2,0 1,6 
Varias veces a la semana 811 3,2 2,9 3,8 3,1 3,4 4,2 3,0 2,9 
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9.5 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, 
ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 

 
9.5.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL 

TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han golpeado, pateado, 
empujado, zarandeado o encerrado en los últimos 2 

meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 22490 89,3 84,9 93,6 85,2 88,5 91,2 92,5 

Solo una o dos veces 1444 5,7 7,6 3,9 8,1 6,7 4,0 4,0 
2 o 3 veces al mes 640 2,5 3,8 1,3 2,4 2,5 2,7 2,6 

Una vez a la semana 257 1,0 1,6 0,5 1,5 1,1 1,1 0,3 
Varias veces a la semana 354 1,4 2,0 0,8 2,8 1,2 1,0 0,6 
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9.5.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN 
FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han 
golpeado, pateado, empujado, 
zarandeado o encerrado en los 

últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 22490 89,3 79,5 83,9 87,4 89,1 90,8 92,9 94,9 95,9 

Solo una o dos veces 1444 5,7 10,4 9,2 5,5 5,3 5,8 4,4 2,5 2,7 
2 o 3 veces al mes 640 2,5 3,4 3,5 4,1 4,4 1,4 1,4 1,4 0,8 

Una vez a la semana 257 1,0 2,5 1,7 1,7 0,3 0,5 0,5 0,6 0,3 
Varias veces a la semana 354 1,4 4,2 1,7 1,3 0,9 1,4 0,7 0,7 0,3 
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9.5.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN 
FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia te han golpeado, 
pateado, empujado, zarandeado o 
encerrado en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 22490 89,3 90,3 87,8 89,1 89,7 87,7 89,5 89,2 

Solo una o dos veces 1444 5,7 5,5 6,1 5,8 5,7 6,6 6,0 6,2 
2 o 3 veces al mes 640 2,5 2,3 3,0 2,4 2,8 2,6 2,5 2,9 

Una vez a la semana 257 1,0 0,8 1,3 1,2 0,7 1,8 0,8 0,4 
Varias veces a la semana 354 1,4 1,2 1,7 1,5 1,2 1,3 1,2 1,3 
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9.6 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS 
SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS DEMÁS EN LOS  

ÚLTIMOS 2 MESES? 
 

9.6.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS 
DEMÁS EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia han contado mentiras o 
inventado cotilleos sobre ti para que tú les cayeras mal 

a los demás en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 17570 69,7 70,9 68,6 69,1 67,6 68,1 74,1 

Solo una o dos veces 4601 18,3 16,6 19,9 17,3 19,5 20,2 16,2 
2 o 3 veces al mes 1457 5,8 5,9 5,7 5,9 5,7 5,9 5,5 

Una vez a la semana 693 2,7 3,4 2,1 2,8 3,0 3,0 2,2 
Varias veces a la semana 871 3,5 3,2 3,7 4,8 4,1 2,8 2,0 
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9.6.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS 
DEMÁS EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia han contado 
mentiras o inventado cotilleos sobre ti 
para que tú les cayeras mal a los demás 

en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 17570 69,7 68,7 69,0 70,4 75,4 69,5 66,1 65,9 72,7 

Solo una o dos veces 4601 18,3 16,3 17,4 17,2 15,5 18,3 21,6 23,1 16,9 
2 o 3 veces al mes 1457 5,8 6,8 6,2 6,0 4,5 5,1 5,3 5,9 6,6 

Una vez a la semana 693 2,7 3,4 3,8 3,5 3,0 2,2 2,3 2,5 1,3 
Varias veces a la semana 871 3,5 4,9 3,5 2,9 1,6 4,8 4,7 2,6 2,5 
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9.6.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TI PARA QUE TU LES CAYERAS MAL A LOS 
DEMÁS EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia han contado mentiras 
o inventado cotilleos sobre ti para que tú 

les cayeras mal a los demás en los últimos 2 
meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 17570 69,7 71,0 67,8 69,9 69,5 66,4 70,5 68,6 

Solo una o dos veces 4601 18,3 17,7 19,1 17,9 19,0 18,3 17,7 19,9 
2 o 3 veces al mes 1457 5,8 5,5 6,2 5,9 5,5 7,4 5,8 6,0 

Una vez a la semana 693 2,7 2,6 2,9 2,8 2,7 2,9 2,9 2,6 
Varias veces a la semana 871 3,5 3,1 4,0 3,6 3,2 5,0 3,3 2,9 
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9.7 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, 
HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL EN LOS  

ÚLTIMOS 2 MESES?” 
 

9.7.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL 
EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros estudiantes te han gastado 
bromas, hecho comentarios o gestos, de contenido 

sexual en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 19788 78,5 74,8 82,1 80,1 76,6 76,2 80,8 

Solo una o dos veces 2972 11,8 13,2 10,4 10,4 12,5 13,0 11,4 
2 o 3 veces al mes 1096 4,3 5,1 3,6 3,3 5,0 5,3 3,9 

Una vez a la semana 532 2,1 2,8 1,5 2,2 2,5 2,1 1,7 
Varias veces a la semana 821 3,3 4,1 2,4 4,1 3,3 3,5 2,2 
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9.7.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL 
EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros estudiantes 
te han gastado bromas, hecho 

comentarios o gestos, de contenido 
sexual en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 19788 78,5 74,7 73,5 72,7 78,1 85,3 79,7 79,7 83,5 

Solo una o dos veces 2972 11,8 13,5 13,1 14,2 12,2 7,4 12,1 11,8 10,6 
2 o 3 veces al mes 1096 4,3 3,9 6,3 5,9 4,6 2,7 3,8 4,7 3,2 

Una vez a la semana 532 2,1 2,8 3,2 2,8 2,4 1,6 1,9 1,4 1,0 
Varias veces a la semana 821 3,3 5,2 3,9 4,5 2,8 3,0 2,6 2,5 1,6 
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9.7.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS, DE CONTENIDO SEXUAL 
EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia otros estudiantes te 
han gastado bromas, hecho comentarios o 

gestos, de contenido sexual en los últimos 2 
meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 19788 78,5 79,5 77,0 78,6 78,3 77,6 79,7 78,5 

Solo una o dos veces 2972 11,8 11,5 12,2 11,5 12,3 13,0 11,0 11,8 
2 o 3 veces al mes 1096 4,3 3,9 5,0 4,5 4,1 3,7 4,1 4,2 

Una vez a la semana 532 2,1 2,1 2,1 2,0 2,4 2,1 1,8 2,2 
Varias veces a la semana 821 3,3 2,9 3,8 3,4 2,9 3,6 3,4 3,3 
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9.8 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, 
PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O CREÓ UNA  

PÁGINA WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” 
 

9.8.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O 
CREÓ UNA PÁGINA WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL 
SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te envió mensajes 
instantáneos, publicaciones en mi muro, e-mails o sms 

crueles o creó una página web en la que se burlaba de ti 
en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 23210 92,1 90,1 94,2 92,6 91,7 91,3 92,8 

Solo una o dos veces 894 3,6 4,1 3,0 3,1 3,9 3,7 3,6 
2 o 3 veces al mes 547 2,2 2,9 1,4 1,6 2,5 2,5 2,3 

Una vez a la semana 255 1,0 1,5 0,5 0,8 1,0 1,5 0,8 
Varias veces a la semana 285 1,1 1,4 0,9 2,0 1,0 1,1 0,5 
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9.8.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O 
CREÓ UNA PÁGINA WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y 
EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te envió 
mensajes instantáneos, publicaciones en 

mi muro, e-mails o sms crueles o creó 
una página web en la que se burlaba de 

ti en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 23210 92,1 90,2 89,6 89,4 90,9 94,9 93,8 93,2 94,7 

Solo una o dos veces 894 3,6 4,0 4,3 3,7 4,3 2,3 3,4 3,6 2,9 
2 o 3 veces al mes 547 2,2 2,1 3,5 3,2 2,9 1,0 1,5 1,8 1,6 

Una vez a la semana 255 1,0 1,0 1,5 2,5 1,1 0,5 0,5 0,5 0,5 
Varias veces a la semana 285 1,1 2,7 1,1 1,1 0,7 1,3 0,8 1,0 0,3 
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9.8.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE ENVIÓ MENSAJES INSTANTÁNEOS, PUBLICACIONES EN MI MURO, E-MAILS O SMS CRUELES O 
CREÓ UNA PÁGINA WEB EN LA QUE SE BURLABA DE TI EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te envió 
mensajes instantáneos, publicaciones en mi 

muro, e-mails o sms crueles o creó una 
página web en la que se burlaba de ti en los 

últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 23210 92,1 92,8 91,1 92,1 92,3 91,2 92,8 91,8 

Solo una o dos veces 894 3,6 3,3 3,9 3,4 3,8 3,3 3,5 3,9 
2 o 3 veces al mes 547 2,2 2,0 2,4 2,3 2,0 2,3 1,5 2,0 

Una vez a la semana 255 1,0 0,8 1,4 1,1 0,9 1,2 1,3 1,1 
Varias veces a la semana 285 1,1 1,0 1,3 1,2 1,0 2,0 0,9 1,3 
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9.9 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O 
INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN INTERNET EN LOS  

ÚLTIMOS 2 MESES?” 
 

9.9.1 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN 
INTERNET EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 

 

 

Total Sexo Grupo de edad  

Total Chico Chica 11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

N % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te hizo fotos no 
favorecedoras o inapropiadas sin tu permiso y las 

publicó en internet en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 22905 91,1 89,1 93,0 93,0 91,1 89,3 90,7 

Solo una o dos veces 1197 4,8 5,1 4,4 3,7 4,8 5,4 5,2 
2 o 3 veces al mes 525 2,1 3,0 1,2 1,2 2,2 2,8 2,3 

Una vez a la semana 265 1,1 1,4 0,7 0,5 1,1 1,4 1,2 
Varias veces a la semana 252 1,0 1,4 0,6 1,6 0,8 1,0 0,6 
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9.9.2 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN 
INTERNET EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 

 

 

Total Sexo 
Total Chico Chica 

N % 

Grupo de edad  Grupo de edad  
11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

11-12 
años 

13-14 
años 

15-16 
años 

17-18 
años 

% % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te hizo 
fotos no favorecedoras o inapropiadas 
sin tu permiso y las publicó en internet 

en los últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 22905 91,1 91,2 88,3 87,0 89,9 94,9 93,8 91,6 91,6 

Solo una o dos veces 1197 4,8 4,4 5,9 5,4 4,7 3,0 3,8 5,4 5,7 
2 o 3 veces al mes 525 2,1 1,6 3,3 4,2 3,0 0,8 1,1 1,3 1,5 

Una vez a la semana 265 1,1 0,9 1,4 1,8 1,5 0,2 0,8 1,1 0,9 
Varias veces a la semana 252 1,0 2,0 1,1 1,6 0,9 1,2 0,5 0,5 0,2 
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9.9.3 “¿CON QUÉ FRECUENCIA ALGUIEN TE HIZO FOTOS NO FAVORECEDORAS O INAPROPIADAS SIN TU PERMISO Y LAS PUBLICÓ EN 
INTERNET EN LOS ÚLTIMOS 2 MESES?” EN FUNCIÓN DEL HÁBITAT, TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y EL ÍNDICE DE CAPACIDAD 
ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 

 

 
Total Hábitat Titularidad Índice de Capacidad 

Adquisitiva Familiar  
Total Urbano Rural Público Privado Bajo Medio Alto 

N % % % % % % % % 

¿Con qué frecuencia alguien te hizo fotos 
no favorecedoras o inapropiadas sin tu 
permiso y las publicó en internet en los 

últimos 2 meses? 

No me ha ocurrido esto 
en los dos últimos meses 22905 91,1 91,8 90,1 90,9 91,5 90,9 91,8 90,1 

Solo una o dos veces 1197 4,8 4,6 4,9 4,7 4,9 4,6 4,3 5,4 
2 o 3 veces al mes 525 2,1 1,9 2,5 2,2 1,8 1,9 2,1 2,4 

Una vez a la semana 265 1,1 1,0 1,2 1,1 1,0 1,4 0,9 0,8 
Varias veces a la semana 252 1,0 0,8 1,3 1,1 0,7 1,2 0,9 1,3 
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